

家里的闲置物品有了去处

可以搬到社区设立的“交换空间”供居民借用

□记者 王思勤 通讯员 毛一波 王瑾琛 傅燕

本报讯 年末大扫除，相信每个居民家庭都会整理出一些闲置物品，扔了浪费，放着又占地方，怎么处理呢？海曙白云街道白云庄社区里设立的“交换空间”给这些闲置物多了一个流通的平台。

白云庄社区的“交换空间”就设在社区居家养老中心内，记者看到，不大的空间里已陈列满了居民分享出来的登山杖、拉杆车、血压计、理发工具等数十件物品。社区居民庄阿姨把家里的康复器和拐杖都搬到了“交换空间”，“这些东西放在家里不仅占地还招灰，拿到这里就能帮助到有需要的人，何乐而不为？”

社区居民王师傅，就借用了庄阿姨的拐杖，解决了因骨折带来的行走不便的烦恼，“原本打算买一副的，但用不了多久怕浪费，不买就要一直躺在床上。这里能找到实在是太好了。”

80岁的居民洪老伯还特地打电话到社区，希望把自己家中的腰椎理疗仪登记在册，“哪个老人腰椎不好，可以随时来我家取。”洪老伯再三嘱咐。

“其实，从2006年起，社区就有了资源置换平台，不过都是以义卖为主的。今年，我们在开展‘微心愿’活动时受到启发，想到可以搭建一个日常的交换平台，让居民家闲置的物品参与流通，帮助有需要的人。社区也提供了一批设备，随时供居民借用。”白云庄社区书记吴晓春介绍。

吴晓春告诉记者，“交换空间”里的物品以借用为主，一般一星期到十天为一个借用周期，为保护居民分享出来的器材，还规定了相关的借用制度。不到一个月，已经有20多位居民来分享和借用物品了。

无独有偶，在海曙区西门街道，为盘活居民家中闲置物，每月9日都会在翠柏路上的居民事务中心前开展一对一、一对多的置换物品活动。“我每个月都会过去看看，就跟‘淘宝’一样，上次我用一个单位新发的电饭煲给我孙女换了一套学英文的碟片，她用着可喜欢了。”参加过置换活动的居民钱阿姨说。



贵州苗族姑娘唐桂莲（左二）给来自五湖四海的朋友倒酒。

昨天，来自安徽、贵州、湖南、四川、江西等地留在滕头村过年的外来务工人员，在滕头百年老屋与村民一起吃了一顿独特的年夜饭。饭菜由各家主人动手提供，各个省份的特色菜放在同一张桌子上，大家共同交流一年的收获。 记者 张峰 通讯员 竺盛勇 摄

老板被骗后变卖家产支付工资 员工帮忙叫卖产品渡难关

□记者 黄金

本报讯 “有能力的话买几个卡通相框或者展示盒吧，都是出口意大利、西班牙的，质量可以，价格也不高哦。”这段时间宋先生在到处叫卖工艺品，不为别的，只想帮老板渡过难关。

宋先生在宁波打工近十年，几年前来到一家叫佳璐工艺品的工厂后就没换工作了。他说这家工厂的老板包先生待员工不错，从不拖欠工资。

不过，去年以来，经营得不错的工厂要倒闭了。原来，有家外贸公司向厂里订了大批货物，没想到后来外贸公司负责人把房子一卖跑路了，做好的工艺品只能堆在厂里，损失有两百多万元。这对起步不久的佳璐工艺品来说可以算得上是灭顶之灾了。

追讨货款的原材料供应商将包老板告上了法院。官司缠身的包先生把厂里和家中值钱的东西卖掉，坚持先向员工支付了工资。

“我们还劝老板厂里有些机器别卖了，我们可以跟他一起重来。但为了付工资最终还是卖光了，他自己每天日子过得紧巴巴的，连年迈的母亲也出来工作了，宋先生说，“想着以前老板没亏待过我们，几个工友都很着急。”春节将近，他们就想替老板分点忧。

“如果有需要的人都带走一套，也许就能帮助这个家庭渡过难关。我们不求施舍，只求把东西卖出去。”宋先生说。

与你聊天

在阳光中迎来马年 初四开始气温逐日下降

□记者 陈胜男

尽管昨天傍晚前后云系再次增多，局部地区甚至还出现了降水，但这并不会影响农历新年将迎着阳光和温暖而来。

据市气象台预报，今天阴转晴，由于气象条件不利于空气污染物扩散，今日有霾。最高气温22℃，最低气温10℃。明天初一，我市风向由偏北风转东南风，空气质量将好转。

据市气象台预报，初一、初二我市晴到多云，初一气温与今日相仿，9~22℃；初二最高气温将上升至整个春节期间的顶峰，预计有25℃，最低气温是12℃。初三开始受冷空气影响，我市转多云，但白天气温变化尚不明显，最高气温仍然会保持在20℃以上，早晨也温暖依旧，最低气温13℃。初四将成为马

年春节天气的转折点，伴随冷空气的深入影响，我市阴雨天气增多，初四至初七甬城气温逐日下降，每天都会多一点冬季的味道。

据目前预报的气温看，除夕至初三的最高气温很可能打破历史同日最高气温纪录，但其实初五之前仍是大寒时节，初五进入二十四节气之立春。尽管节气转变，但宁波仍处于气象意义上的冬季，常年宁波进入气象意义上的春季是3月26日，也就是说这个冬季还将持续约两个月的时间。

昨日早晨，中央气象台首次发布了国家级烟花爆竹燃放气象指数预报，气象部门在计算该燃放指数时综合考虑了烟花爆竹燃放安全、污染物扩散、空气质量，以及风、湿度及降水等气象条件。今日宁波有霾，气象条件同样不利于空气污染物扩散，气象部门呼吁市民尽量不要燃放烟花爆竹加重空气污染。

81890鹊桥会相亲网上线 不开放网上注册，需要真人登记审核

□记者 王思勤 通讯员 张建儿

本报讯 昨天，由81890求助服务中心组建的81890鹊桥会相亲网站正式上线了。这个公益性网站有资深红娘作为相亲网站特派员，为会员提供牵线搭桥及婚恋指导服务。

在昨天的上线仪式上，81890求助服务中心主任胡道林说，去年8月建立的81890鹊桥会是一个以政府平台为依托，义务红娘牵线搭桥的官方公益性相亲平台，所有相亲服务均免费，目前已有多名会员了，“此次推出相亲网站，就是为了让那些工作压力大，生活圈有限的青年男女多一个寻找另一半的渠道。”

据介绍，会员与非会员均可在81890鹊桥会网站上浏览会员的公开信息，但如果要选择相亲，

则必须是鹊桥会的注册会员才行。在会员成功登录后，可以根据自己的要求在相亲网上“海选”相亲对象，确定人选后向相亲特派员发出相亲请求，特派员会在1个工作日内与相亲对象取得联系，在3个工作日内作回复。如果对方同意交往，则会员以及其相亲对象的信息将转入线下，不再被其他会员或游客搜索到；如果对方拒绝，则会员可以再次进行对象选择。不过，一个会员一个月内最多只能主动发起三次相亲请求。

记者了解到，为了保障会员信息的真实可靠及会员间联系的安全性，目前，81890鹊桥会相亲网并不开放网上注册。想要成为鹊桥会的会员，还是要在每周六上午带上照片、身份证、户口本、学历证书等相应的证件和资料，到81890求助服务中心二楼现场登记审核，再由工作人员将会员信息资料录入网站。

我市一名H7N9禽流感患者出院

□记者 林诗舟 通讯员 童峰

本报讯 29日市卫生局通报，我市1例人感染H7N9禽流感确诊病例治愈，于当天上午出院。这是今年1月份我市发生人感染H7N9禽流感疫情以来，第一例治愈出院的病例。

患者孟某，男，35岁，1日发病，11日被确诊为人感染H7N9禽流感病例，入住宁波市第一医院住院治疗后，经医疗救治，患者体温恢复正常，临床症状消失，连续2次人感染H7N9禽流感病毒核酸检测均呈阴性，符合出院标准，已于29日10时康复出院。

截至29日12时，我市累计报告12例人感染H7N9禽流感病例，其中1例痊愈，11例仍在院治疗（有5例危重）。